高效推进!提前4个月清零

王台街道顺利完成小珠山山脉16个网格的5500多座林区坟墓搬迁工作

□本报记者 张希文 本报通讯员 庄晓婧

12月13日凌晨,随着沙沟东网格的286座坟墓迁入殷家台网格西山镇级公墓,王台街道小珠 山山脉16个网格的5500多座林区坟墓比计划提前4个月完成搬迁工作。自此,周边群众不再进 入山区焚烧丧葬祭奠物品,而是集中进入公墓寄托哀思、文明祭祀,大大降低了山区动火风险, 实现了小珠山林区森林防火、村庄移风易俗、清腾土地的多赢。

狠抓落实-广泛宣传赢得支持

自4月29日新区部署迁坟工作以 来,王台街道迅速行动,第一时间召开 坟墓搬迁动员会议,成立党政主要负 责人任总指挥的指挥部,迅速启动公 墓搬迁前期调研和摸排工作。

经过科学论证、规划,王台街道先 行自筹资金4700余万元,对殷家台网 格原公墓进行全面改造提升、扩容,规 划设计了8000个卧碑式墓穴的园林式 镇级公墓,不仅可满足当前集中安放 需要,还能满足未来周边社区30年需 求。同时,街道超前制定《搬迁工作方 案》,细化分工,进一步明确各单位职 责、具体任务,确保工程不受任何非客 观因素影响。

另外,王台街道积极做好前期宣 传工作。采用线上、线下多种途径相 结合的方式,在各专班、各网格工作 群、村民群广泛宣传迁坟公告、政策等 信息,在线下发放迁坟须知等宣传材 料20000余份,悬挂移风易俗等各类官 传横幅300余条,对16个网格3400多户 村民逐户上门宣讲政策,进一步引导 村民转变思想、支持搬迁、文明祭祀。 同时,提前考虑集中祭祀时道路交通 问题,对进出公墓的道路实施拓宽,解 决了群众的后顾之忧,赢得了群众的 理解和支持。

加班加点 -全程展现"王台速度"

没有地方,就去找。王台街道权 衡区位、交通、民俗以及所迁村庄距离 等各方面因素,完善备选方案,后组织 多部门、多次调研,数次进行现场勘 察,为最终完善搬迁工作方案和确定 选址打下了坚实的基础。

没有土地,就去清。针对选址范 围内原有公墓已占土地较多,周边土 地涉及农户较多的情况,王台街道抽 调精干力量,集中实施攻坚,仅用7天 时间就完成了土地清场。

没有时间,就去赶。在公墓建设 期间,正值汛期,降雨多、雨量大,对施 工进度造成了极大影响。为此,王台 街道与施工方紧密配合,科学调整优 化施工方案,加班加点,在最短时间内 完成公墓主体建设。在坟墓搬迁阶 段,充分考虑村情民意,与施工方紧密 配合,确定搬迁时间,做到错时搬迁、 有序推进。结合各村情况有针对性地 调整搬迁方案,做到一村一方案。殷 家台网格仅用4天就完成全部327座坟 墓的清点确认、碑文收集、核对等工 作,无一错漏。山赵、山柴、姜家屯、莱 疃等四个网格迎严寒、冒雨雪,也完成 了1400多座坟墓的搬迁任务。

从4月29日新区部署迁坟,到街道 选址、清场、设计、建设再到动员、搬 迁,仅用时7个月的时间,高效完成了 小珠山山脉16个网格的全部坟墓搬迁 工作,全过程展现"王台速度"。

集中安放 文明祭祀利国利民

为充分尊重群众凌晨到天亮之 前迁坟的习俗,王台街道共计出动车 辆200余台次、人员1600余人次,广大 干部群众不顾严寒,圆满完成了5500 多座坟墓搬迁工作,清腾出土地1000

至此,小珠山山脉区域坟墓数量 实现全部清零,周边群众不再进入山 区焚烧丧葬祭奠物品,而是集中进入 公墓寄托哀思、文明祭祀,大大降低了 山区动火风险,实现了小珠山林区森 林防火、村庄移风易俗、清腾土地的多 赢,进一步织密织牢安全保障网。

许多村民在搬迁完自家坟墓后都 感慨地说道,以前上坟往往这边祭奠 完了再跑别的坟场祭奠,进入集中公 墓后,所有的路面都是硬化的,再也不 用上坟的时候踩得满脚泥。以前上坟 烧纸,担心引燃杂草引起火灾,现在用 一束鲜花代替,改变原有的厚葬、大操 大办的习俗,既省了钱还让人少遭罪, 是给群众办的大实事、大好事。

◯ 灵珠山街道

大集商贩套路深 网格组团来解决

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,灵珠山街道网 格员薛希鹏在辖区内巡查时接到居 民反映:柳西大集有商贩在借着给 老人发放礼品的名义搞虚假宣传。

薛希鹏立刻前往柳西大集,在 大集一角空地处发现,商贩先是给 每位老人免费发放一些廉价商品, 在博取老人信任后,再和老人说-会儿还有保健玉石枕头等大件礼物 要发放,"套牢"老人,最后哄骗领到 礼物的老人交钱购买。为确保老人 的合法权益不受侵害,薛希鹏立刻 在管区组团化微信群召集同事们前 来一起维持现场秩序,同时将事件 上报至街道社会治理联动指挥中 心,联合市场监管部门前来查看。

经市场监管部门现场检查,商 贩所销售的保健玉石枕头等商品均 为三无产品,并当场叫停售卖活动, 相关负责人也受到了处罚。

◯ 灵山卫街道

家庭Plogging跑 运动环保两不误

□记者 李涛

通讯员 张锐 沙见东 报道 本报讯 近日,灵山卫街道星 光岛社区联合大连万象美物业管理 有限公司青岛东方影都分公司,在 星光岛滨海步行道举行"暖冬生活 季,家庭Plogging跑"比赛活动,营造 了生活垃圾分类全面实施、全民参 与的氛围。

"Plogging"(跑步捡垃圾)是当下 非常流行的一种运动,集"公益""健 身"于一体。当天,参加活动的20多 个家庭来到滨海步行道,小朋友在家 长的带领下展开了激烈的"角逐"。 当遇到难以辨认的垃圾时,大家就向 工作人员求助,工作人员便耐心地帮 大家辨认分拣。

"此次活动不仅提高了大家保 护环境的意识,还增长了我们垃圾 分类的分辨能力。"比赛冠军获得者 王先生表示。



🔾 隐珠街道

参观红色基地 追寻革命精神

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,新区工委老干 部局联合"双报到社区"——隐珠街 道东风路社区,开展"不忘初心、牢 记使命"主题党日活动,来自工委老 干部局机关党支部、东风路社区党 支部的近40名党员,集体参观了杨 家山里红色教育基地。

在杨家山里抗日战争展厅,翔 实的史料、生动的画面和感人的事 迹,充分展示了杨家山里人民面对 民族危亡,挺身而出、奉献一切的自 我牺牲精神和坚决维护民族独立的 家国情怀,全体党员接受了一次深 刻的爱国主义教育和党性教育。

全体党员一致表示,要不忘初 心、牢记使命,坚定理想信念,燃烧 激情建功新区。

"爱心路灯"照亮村民出行路

珠海街道梁家庄村获捐56盏太阳能路灯,村民夜间出行有了保障

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,珠海街道梁家庄 村村委大院里格外热闹,十几名老人 聚在一起谈论着院里摆放着的56盏 未拆包装的太阳能路灯,"这种路灯 不用电,不产生电费。""快安上吧,晚 上出门就亮堂了!"老人们高兴地谈

梁家庄村地理位置较为偏僻,加 上村集体经济基础相对薄弱,村庄只 在主要路口安装了路灯,且路灯样式 老旧,照明效果不佳,村民晚上出行活 动不便,也存在着交通安全隐患。陈 封军、刘征林两名企业家得知这一情 况后,决定为村庄捐赠路灯。

"我们企业搬到梁家庄没多久,看 到晚上的照明条件不是很好,就想着为 老百姓做点实事,大街小巷多装点路 灯,村民晚上出行也安全。"青岛高鑫赢 建筑材料有限公司负责人陈封军告诉 记者,"优秀的企业不应只提供优质的 产品和服务,还应关注社会民生需求, 担负起企业责任,为社会多做好事。"

刘征林是地地道道的梁家庄人。 每逢周末都回村看望父母,"尤其是夏 天的晚上,看到老百姓从家里扯线点 灯乘凉,特别有感触。"村里的亮化设 施不足,刘征林看在眼里记在心里,听 说有企业家想为村里捐赠路灯,刘征



两名爱心企业家为梁家庄捐赠56盏路灯。□记者 董梅雪

林二话不说加入进来,代表自己的企 业青岛祥通金属制品有限公司,也为 村民办件实事。

看着即将安装的路灯,村民们满 怀期待和高兴。"夏天最热的时候,很 多人吃过晚饭后会去外边溜达一圈。 可是不能太晚,要不然天黑了就看不 清路。"村民刘老汉告诉记者,"新路灯 安上以后,我们晚上出门就不再需要

手电筒了,真是给我们做了件大好事 呀!'

两家企业的爱心行动为梁家庄村 的村民送来了光亮、送来了温暖,切实 解决了村民夜间出行难的问题。他们 都表示,回馈社会、关爱社会是企业应 尽的职责,今后他们会一如既往地关 注梁家庄村的发展,帮助解决更多实 际问题,做出更多积极贡献。